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Το Κέντρο Ηµέρας «Ανατολή» είναι µία από τις δοµές της «ΣΥΝΘΕΣΗ»,  Αστικής 
µη Κερδοσκοπικής Εταιρείας για την Ψυχική Υγεία και την Κοινωνική Αποκατάσταση, 
η οποία δηµιουργήθηκε µέσα στο πλαίσιο του προγράµµατος της Ε.Ε. και του 
Υπουργείου Υγείας «ΨΥΧΑΡΓΩΣ Α-Β» , ένα πρόγραµµα ειδικά για την ψυχιατρική 
µεταρρύθµιση στη Ελλάδα , που προβλέπει το κλείσιµο των ψυχιατρείων και την 
λειτουργία εναλλακτικών δοµών όχι µόνο για την νοσηλεία,  αλλά κυρίως για την απο-
ιδρυµατοποίηση, την από-θεραπεία και την κοινωνική αποκατάσταση των ατόµων µε 
ψυχική διαταραχή. 
 
∆ιευθύνουσα της εταιρείας είναι η ψυχίατρος κ. Καλλιόπη Παπαϊωάννου, η οποία 
και χρηµάτισε διευθύντρια του  Κέντρου Ηµέρας του Ψυχιατρικού Νοσοκοµείου 
Θεσσαλονίκης έως το 2000. Κατά την διάρκεια της  υπηρεσίας της ως διευθύντρια του 
Κέντρου Ηµέρας του Ψ.Ν.Θ. και µε δική της πρωτοβουλία, συστάθηκε  το θεατρικό 
εργαστήρι στο Κέντρο Ηµέρας του Ψ.Ν.Θ., το οποίο  ανέλαβε  σαν θεατρική 
εκπαιδεύτρια και σκηνοθέτης η κ. Τάνια Κίτσου , µε την ευκαιρία δύο µεγάλων 
διοργανώσεων : 

• την παρουσίαση µιας  θεατρικής παράστασης στην έναρξη του Πανελλήνιου 
Ψυχιατρικού Συνεδρίου, τον Μάιο  1994 στο Πόρτο Καρά – Χαλκιδικής και 
στην Αποθήκη του Μύλου στην Θεσσαλονίκη,  και 

•  την πραγµατοποίηση του φεστιβάλ  «1η Ευρωπαϊκή Συνάντηση Θεατρικών 
Οµάδων Ατόµων µε Ψυχικά Προβλήµατα» , τον Νοέµβριο του 1997 στην 
Θεσσαλονίκη στο θέατρο ΑΥΛΑΙΑ,   στα πλαίσια των εκδηλώσεων 
«Θεσσαλονίκη, Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης», µε  καλλιτεχνική 
διευθύντρια. την κ. Τάνια Κίτσου 

 
Λόγω αυτού του παρελθόντος,  το 2005 αποφασίστηκε από την «ΣΥΝΘΕΣΗ» και την 
κ. Παπαϊωάννου  η αναβίωση της συνεργασίας µε την κ. Κίτσου , κι έτσι ξεκίνησε µια 
σειρά θεατρικών εργαστηρίων στις δοµές της εταιρείας.    
Το πλέον συνεχές εργαστήριο καθ’ όλη την διάρκεια των 4 χρόνων λειτουργίας του 
ήταν το εργαστήριο του Πολυγύρου ( η έναρξη του εργαστηρίου ήταν τον Φεβρουάριο 
του 2006), το οποίο απαρτίζεται από αρκετά άτοµα που είναι σταθερά µέλη και µπορεί 
έτσι να εγγυηθεί µια συνέχεια.  
Μετά τα 4 χρόνια λειτουργίας του εργαστηρίου, αν και µε ανεπαρκείς χρόνους 
προετοιµασίας ( µόνο 2 ώρες εβδοµαδιαία), έξη τουλάχιστον µέλη έχουν µια σταθερή 
πορεία και  τέσσερα παρουσιάζουν εξαιρετικά αποτελέσµατα και επιδόσεις. 
Κατά την διάρκεια αυτών των χρόνων µε το θεατρικό εργαστήριο του Κέντρου 
Ηµέρας «Ανατολή» πραγµατοποιήσαµε  τρεις κλειστές παραστάσεις  σε ανάλογα κέντρα 
και ξενώνες και τρεις παραστάσεις για το ευρύ κοινό :  

• στο ∆ηµοτικό Θέατρο Πολυγύρου ( ∆εκέµβριος 2007),  
• στο Πάρκο του Αιγάλεω στην Αθήνα  στα πλαίσια του Φεστιβάλ για την Ψυχική 

Αποκατάσταση της Π.Ε.Ψ.Α.Ε.Ε. (Μάιος 2008),  και  
•  στα πλαίσια των εκδηλώσεων «Ηµέρες Έκφρασης και ∆ηµιουργίας 2009», στο 

περίπτερο 1 της ∆.Ε.Θ. (Απρίλιος 2009) στην Θεσσαλονίκη . 
 


